—

€

Esonero di Geometria 1 del 23 settembre 2018
Nome: Cognome: Corso di Laurea in Matematica

Giustificare le risposte con spiegazioni chiare ed essenziali.
Consegnare esclusivamente questi due fogli.

1. Sia ¢: R[X]<s — R[X]<3 la funzione definita da ¢ (az® + ba? + cz + d) :=(a—b+c)z®+ (b+3d)z® +d+a.
Sia ¢ : R[X]<3 — R[X]<3 la funzione definita da ¢ (az3 + bx? + cx + d) := (ad)z® + (dc)2? + cbz + ba.
Discutere la linearita di ¢ e 1.
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Esonero di Geometria 1 del 23 settembre 2018
Nome: Cognome: Corso di Laurea in Matematica

Giustificare le risposte con spiegazioni chiare ed essenziali.
Consegnare esclusivamente questi due fogli.

1. Sia ¢: R[X]<3 — R[X]<3 la funzione definita da ¢ (az® + bz* + cz + d) := (a — b+ ¢)z® + (b+ 3d)z? + d + a.
Sia ¢ : R[X]|<3 — R[X]<3 la funzione definita da ¢ (az® + bz? + cz + d) := (ad)z® + (dc)z* + cbz + ba.
Discutere la linearita di ¢ e .
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2. Sia A4 M € M »(R) : P2 M1 o v , stabilire se A ¢ un sottospazio vettoriale di My »(IR).
2 4 B | 0 0 4, ’

Sia Ay := {N € M, (R) N( )N‘ = 0} stabilire se A_& un sottospazio vettoriale di M; »(R).!

sottospazio vettoriale esibirn.
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2 1 —4
(1 1 —3) esia Lj : ‘applicazione lineare associata ad A. Scrivere la matrice rappresentativa di
4 1 —4
1 2 3 1 1 1
o alle basi B = 0O],111,12 nel dominio e By = o), 1]),]1 nel codominio. Esibire
0 0 1 0 0 1
basi del nucleo e dell’'immagine di L 4. H
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4.
10 0 0 O
1 2 1 0 1 01 0 0 0
SiaM:= |2 3 4 1 2 |. Esiste una matrice Ny € M5 3(R) taleche NyM =0 0 1 0 0 |?
2 1 4 0 -1 00 0 1 0
000 01 '

o O =
S = O

0
Esiste una matrice Ny € M5 3(R) tale che M Ny = ( O) ?
1

-9 0 0
Esiste una matrice A € M3 3(R) tale che A% = ( 0 -9 0 |7
0o 0 -9
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